

75 миллионов литров паленой водки нуждаются в срочной ликвидации

Скопившаяся на складах Росспиртпрома изъятая алкогольная продукция грозит пожарами и преувеличенными тратами государственных средств

В общей сложности государство на хранение высокоградусного имущества преступников уже потратило около 5 миллиардов рублей. Снизить издержки и очистить склады от просроченной продукции можно, позволив Росалкогольрегулированию уничтожать конфискат без суда и следствия, если в течение трех лет владельцы не обратятся за товаром. Сейчас это можно делать только по суду, но владельцы конфиската, как правило, затягивают процессы на годы, и добиться справедливого решения бывает сложно. В Правительстве на прошлой неделе обсудили возможные поправки к законопроекту, которые помогут снять это противоречие. Не исключено, что во втором чтении документ примут уже в первом квартале этого года. Об этом «Парламентской газете» рассказал соавтор инициативы, первый зампреда Комитета Совета Федерации по бюджету и финансам Сергей Рябухин.

ТРАТИМ БОЛЬШЕ, ЧЕМ ОТПАЕМ

В сентябре 2015 года было принято постановление Правительства № 1027, которым установлен порядок изъятия, хранения и уничтожения контрафактного алкоголя и оборудования у нелегальных заводов. По мнению экспертов, мера позволила ощутимо потрепать черный рынок алкоголя.

За семь лет на 26 складах Росспиртпрома благодаря стараниям силовиков набралось 45 тысяч тонн конфискованного технологического оборудования, с помощью которого криминальные структуры изготавливали суррогатную водку и прочее некондиционное пойло. Отобранным у жуликов алкогольным фальсификатом склады также забиты — на специальных охраняемых территориях сосредоточено около 75 миллионов литров такой продукции, уточнил Сергей Рябухин.

При этом нужно иметь в виду, что удовольствие хранить просроченное спиртное или оборудование, находящееся в залоговом обеспечении (из-за чего суды не могут принять решение по ликвидации), не из дешевых. За семь лет бюджет страны потерял на этом около пяти миллиардов рублей.



ФОТО ТИМУРА ХАНОВА

Плоды кропотливой работы следственных органов можно лишь приветствовать, вот только скоро из-за непомерных аппетитов водочной мафии и их масштабных регулярных потерь от действий правоохранителей конфискат размещать будет некуда, а то, что долгие годы пылится под государственным присмотром, грозит пожарами. Недавно, к примеру, на одном из складов взорвалась палета со спиртным, последствия возгорания пришлось также устранять за государственный счет.

Чтобы сохранить бюджетную копейку, а заодно уберечь россиян от фальшивой винно-водочной жидкости, сенаторы предложили утилизировать конфискованный алкоголь и оборудование силами Росалкогольрегулирования, если в течение трех лет хозяева не обратились в органы за своим имуществом. Такой законопроект был принят в ноябре прошлого года в первом чтении.

В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ ТЕМА НА ПОВЕСТКЕ

Тут следует понимать, что значительная часть изъятой продукции хранится на складах более трех лет, чаще всего это происходит по делам, которые находятся на

Сергей Рябухин:
«Минюст настаивает, чтобы конфискованное спиртное и оборудование подпольных заводов уничтожалось только по решению суда. Но именно эта норма привела к тому, что большие объемы изъятого имущества хранятся на складах более 5–6 лет».



ИЗЪЯТАЯ ВОДКА протекает и горит на складах, поэтому ее срочно нужно утилизировать

ФОТО АГН МОСКВА

стадии следствия и по каким-либо причинам не переданы в суд.

«Например, если не установлены виновные лица или они скрылись. Все необходимые процессуальные действия с изъятой продукцией уже проведены, протоколы составлены. За это время происходит разрушение тары, прежде всего жестяной и пластиковой, продукция разливается по складам, портит помещение склада и другой товар», — пояснил «Парламентской газете» председатель Комитета Совета Федерации по бюджету и финансам Анатолий Артамонов.

Понятно, что такой подпорченный товар хозяева не очень-то торопятся вернуть.

За все эти годы было принято только одно судебное постановление о возврате из-за допущенных процессуальных ошибок.

Сергей Рябухин считает возможным, что во втором чтении законопроект примут в первом квартале этого года. Но для этого сначала нужно внести поправки, которые позволят учитывать позицию Минюста, настаивающего на том, чтобы изъятое имущество уничтожалось только по решению суда.

Как сработало Росалкогольрегулирование в декабре 2022 года

239 669,4

литра нелегальной спиртосодержащей продукции, находящейся на хранении в АО «Росспиртпром», направлено на уничтожение на основании решений судебных органов.

62 013

единиц алкогольной продукции, предметов (потребительская тара, укупорка, этикетки и т. д.) и основного технологического оборудования изъято для последующей утилизации.

Источник: Росалкогольрегулирование

Но именно эта норма, считает первый замглавы комитета, привела к тому, что большие объемы изъятого оборудования и алкогольной продукции хранятся на складах более 5–6 лет.

«На прошлой неделе в Правительстве состоялось большое совещание, которое проводил замруководителя аппарата Илья Трунин. На нем мы отработали все противоречия, связанные с нашим законопроектом. Составили протокол, на основании которого сформируем дорожную карту по внесению дополнений в проект закона. Планируем в палате регионов собраться и предметно обсудить все прозвучавшие предложения 20 января», — подчеркнул Сергей Рябухин.

ВАЛЕРИЙ ФИЛОНЕНКО

Информационное сообщение АО «СО ЕЭС»

Наименование цен (тарифов) и предельного уровня цен	Размер цен (тарифов) и предельного уровня цен	Период действия цен (тарифов) и предельного уровня цен	Реквизиты решения регулирующего органа об утверждении цен (тарифов) и предельного уровня цен	Источник официального опубликования решения регулирующего органа	Реквизиты нормативных правовых актов, регулирующих порядок определения цен (тарифов) и предельного уровня цен	Источник официального опубликования правовых актов
Тариф на услуги по оперативно-диспетчерскому управлению в электроэнергетике в части управления технологическими режимами работы объектов электроэнергетики и энергопринимающих устройств потребителей электрической энергии, обеспечения функционирования технологической инфраструктуры оптового и розничных рынков	13 527,463 руб./МВт*мес.	2023 год	Приказ ФАС России от 12.12.2022 № 972/22	Официальный интернет-портал правовой информации http://www.pravo.gov.ru , 23.12.2022	Постановление Правительства Российской Федерации от 30.06.2004 № 331	«Российская газета», № 162, 31.07.2004, «Собрание законодательства РФ», 02.08.2004, № 31, ст. 3259
Предельный максимальный уровень цен (тарифов) на услуги по оперативно-диспетчерскому управлению в электроэнергетике в части организации отбора исполнителей и оплаты услуг по обеспечению системной надежности	2,182 руб./МВт*ч.	2023 год		Зарегистрировано в Минюсте России 23.12.2022 № 71790	Постановление Правительства Российской Федерации от 29.12.2011 № 1178	«Собрание законодательства РФ», 23.01.2012, № 4, ст. 504